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ΤHΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

ΩΣ ΕΙΝΑΙ η προεδρική καρέκλα του ΔΗΚΟ; Μία κα-
ρέκλα με πολλές ευθύνες, πολυσύνθετες προκλή-
σεις και αναμενόμενες δυσκολίες. Γι’ αυτό προχω-
ρώ με υπομονή, επιμονή, προσοχή, αλλά και με απο-
φασιστικότητα. Οι δυσκολίες ξεπερνιούνται και η
ανταπόκρισή μας στις προκλήσεις είναι και θα είναι
θετική.     
-Οι πολιτικοί που δεν είναι από τζάκι, έχουν μέλ-
λον; Όπου λειτουργεί η δημοκρατία, όπως φαίνεται,
ναι. Εξαρτάται από τους ίδιους, κατά πόσο μπορούν
να λειτουργήσουν προς τη σωστή κατεύθυνση, να
διαχειριστούν σωστά τα θέματα, να προβούν σε το-
μές, να κάνουν μεταρρυθμίσεις αλλά και να επι-
νοήσουν διαδικασίες που θα ανοίξουν δρόμους.
Βέβαια, όταν δεν είσαι μέλος του κατεστημένου,
είναι πολύ πιο δύσκολα τα πράγματα. 
-Πώς καταφέρατε να βρεθείτε στην προεδρία του
ΔΗΚΟ; Πολλές φορές διερωτώμαι κι εγώ ο ίδιος.
Νομίζω βοήθησε η δυναμική της κοινωνίας, αξιο-
ποίησα σωστά τις  συγκυρίες, ενώ, όπως φαίνεται,
υπήρξε και αναγνώριση της προσφοράς μου.
-Έχετε εκλεγεί πρόεδρος κόμματος σε νεαρή για τα
κυπριακά δεδομένα ηλικία, κάνοντας μάλιστα μια
γρήγορη διαδρομή από την εκλογή σας στη Βουλή
έως την προεδρία. Σας φοβίζει αυτό; Η πολύχρονη
διαδρομή μου, από μικρό παιδί, στο Δημοκρατικό
Κόμμα, αλλά και σε θέσεις ευθύνης στην πολιτική
ζωή, η νοοτροπία και ο χαρακτήρας μου, αλλά και η
συστράτευση των στελεχών και των μελών του ΔΗΚΟ
στη νέα πορεία που χαράζουμε, αποκλείει κάθε φό-
βο και κάθε ανησυχία. Έχω εκλεγεί πρόεδρος για να
δημιουργήσω και όχι απλά για να διαχειριστώ και
για να συντηρήσω. Στο Δημοκρατικό Κόμμα προχω-
ράμε με μία άλλη, συλλογική λειτουργία, σε μία και-
νούργια εποχή. Με τη βοήθεια και τη συμπαράστα-
ση της βάσης του κόμματος, δεν έχω την παραμικρή
αμφιβολία ότι θα τα καταφέρουμε.            
-Πριν πέντε χρόνια ήσασταν έτοιμος να φύγετε από
την πολιτική. Είναι αυτά τα περίεργα παιχνίδια που
παίζει η μοίρα. Πριν πέντε χρόνια όντως είχα απο-
φασίσει οριστικά να εγκαταλείψω την πολιτική.
-Θα γινόμασταν συνάδελφοι. Ναι, θα ασχολούμουν
με τη δημοσιογραφία για διεθνή ζητήματα,  αλλά το
κάλεσμα του Τάσσου Παπαδόπουλου για να γίνω
εκπρόσωπος Τύπου της προεκλογικής του εκστρα-
τείας για τις προεδρικές, άλλαξε τους προγραμμα-
τισμούς μου. 
-Κάποιοι θεωρούν ότι πέρασε η περίοδος χάριτος και
ότι οι παρεμβάσεις σας δεν είναι τόσο αποτελε-
σματικές. Δεν νομίζω να μου δόθηκε περίοδος χά-
ριτος από κανέναν. Ένα μήνα μετά την εκλογή μου
είχαμε να αντιμετωπίσουμε ως κόμμα τις δημοτι-
κές εκλογές, με πολλά προβλήματα, με ανταρσίες,
εντάσεις, διαφωνίες. Μέσα από συλλογική δουλειά
καταφέραμε το ΔΗΚΟ να σπάσει το φράγμα του
20%. Μετά υπήρξε το θέμα των αντιδημαρχιών που
πετύχαμε κι εκεί τους στόχους μας. Τώρα μπήκαμε
στη διαδικασία ανασυγκρότησης του κόμματος.
Όσον αφορά τις επικρίσεις, δεν μπορεί πάντα να
υπάρχει συναίνεση ή να επικροτούνται απ’ όλους
τα όσα γίνονται.

-Υπάρχει η εντύπωση ότι λειτουργείτε κάτω από τη
σκιά του Τάσσου Παπαδόπουλου. Είχα την τύχη και
την τιμή να συνεργαστώ με πολύ σημαντικές πολι-
τικές προσωπικότητες. Δεν λειτούργησα όμως πο-
τέ κάτω από τη σκιά τους. Πάντα ήμουν αυτόφωτος.
Σέβομαι απόλυτα τον Τάσσο Παπαδόπουλο, στηρί-
ζουμε τη διακυβέρνηση και τους χειρισμούς του
στο εθνικό, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν υπάρ-
χουν και θέματα που τα βλέπουμε διαφορετικά. 
-Με την εκλογή σας στην ηγεσία του ΔΗΚΟ νιώθουν
δικαιωμένοι οι κυπριανικοί; Είμαι εναντίον των τε-
χνητών διαχωρισμών, της εύκολης κατηγοριοποίη-
σης ανθρώπων. 
-Που όμως γίνεται. Γινόταν στο παρελθόν, σήμερα
όμως δεν έχει λόγο ύπαρξης. Το ΔΗ.ΚΟ. είναι ένα
και εκείνοι που επινοούν αυτούς τους χαρακτηρι-
σμούς, είναι γιατί εξυπηρετούν τις προσωπικές τους
επιδιώξεις. Από καιρού εις καιρόν υπήρχαν παρά-
πονα ότι ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος δεν διόρισε
άτομα από τον σκληρό πυρήνα του κόμματος σε διά-
φορες θέσεις. Ως ένα βαθμό θεωρώ πως ήταν δι-
καιολογημένα αυτά τα παράπονα. Όμως έχω την
αίσθηση ότι ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος σε καμιά
περίπτωση δεν θέλει να αδικήσει το κόμμα του οποί-
ου υπήρξε πρόεδρος, ούτε και βέβαια θέλει να το

«πριμοδοτήσει» εις βάρος των άλλων εταίρων της
συγκυβέρνησης.
-Από τις πρώτες σας δηλώσεις όταν αναλάβατε την
προεδρία ...  ήταν ότι το ΔΗΚΟ διεκδικεί το μερίδιο
που του αναλογεί σε ό,τι αφορά τη διακυβέρνηση
του τόπου. Στην υλοποίηση του κυβερνητικού έργου
θέλουμε να έχουμε περισσότερο λόγο και ρόλο.
Θεωρώ ότι τα πράγματα κινούνται προς τη σωστή κα-
τεύθυνση. 
-Κάποιοι ισχυρίζονται ότι κληθήκατε να διαχειρι-
στείτε το κόμμα για μια συγκεκριμένη περίοδο, μέ-
χρι να ετοιμαστεί ο νέος διάδοχος. Η βάση του κόμ-
ματος με έχει εκλέξει πρόεδρο μέχρι το επόμενο
τακτικό συνέδριο, το Μάρτιο του 2009. Στόχος μου
είναι να υλοποιήσω αυτά που έχω προεκλογικά υπο-
σχεθεί και δεν πρόκειται να μπω στη διαδικασία συ-
ζήτησης τέτοιων θεμάτων. Πρώτο μου μέλημα είναι
να κάνω το ΔΗΚΟ πιο σύγχρονο, πιο ευέλικτο, πιο
αποτελεσματικό, ανοικτό στην κοινωνία με ποιοτι-
κές θέσεις σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων. Γι’ αυτά
θα κριθώ από τα μέλη του κόμματος το 2009.  
-Πώς εισπράττετε όλους αυτούς τους ψιθύρους;
Ανθρώπινα κάποιος πικραίνεται. Όμως, το ψέμα
έχει κοντά ποδάρια και εκείνοι που χρησιμοποιούν
τέτοια μέσα, είναι και οι πρώτοι που πλήττονται από

αυτή τη νοοτροπία.
-Ποια ήταν η πιο δύσκολη προεκλογική μάχη που δώ-
σατε; Στην  πολιτική μου διαδρομή, όπως γνωρίζε-
τε, κέρδισα και έχασα προεκλογικές μάχες. Η πιο δύ-
σκολη ήταν οι εσωκομματικές εκλογές για την προ-
εδρία του κόμματος, όπου δυστυχώς υπήρξαν κτυ-
πήματα κάτω από τη μέση. Αυτά όμως αποτελούν πα-
ρελθόν.
-Ποια είναι τότε η μαγεία της πολιτικής; Η ώρα της
δημιουργίας, όταν γίνονται οι σχεδιασμοί για υλο-
ποίηση ονείρων και οραμάτων. Σίγουρα μαγεία δεν
είναι η ίντρινγκα, η πισώπλατη μαχαιριά, τα κτυπή-
ματα κάτω από τη μέση, η δολοφονία χαρακτήρων,
η προσπάθεια μείωσης της προσωπικότητας και της
προσφοράς του οποιουδήποτε. Στις εσωκομματι-
κές εκλογές υπήρξαν τέτοιου είδους φαινόμενα,
αποκρουστικά και απαράδεκτα.
-Χρησιμοποιήθηκε η καταγωγή σας, η ιδιωτική σας
ζωή. Χρησιμοποιήθηκε πράγματι η καταγωγή μου.
Και ήταν, νομίζω, κάτι που καταδικάστηκε απ’ όλους.
Σε ό,τι αφορά την ιδιωτική μου ζωή, είναι ευκαιρία
να ξεκαθαρίσω ότι δεν έχω να λογοδοτήσω σε οποι-
ονδήποτε για τις όποιες αποφάσεις και επιλογές
μου. Δεν έχω να αποκρύψω οτιδήποτε, ούτε έχω
κάτι για το οποίο θα πρέπει να απολογηθώ.

Π
> «Όταν δεν είσαι μέλος του κατεστημένου, είναι πολύ πιο δύσκολα τα πράγματα»

Εχω εκλεγεί πρόεδρος για να 
δημιουργήσω και όχι να διαχειριστώ

MAΡΙΟΣ
ΚΑΡΟΓΙΑΝ
Έδωσε πολλές εκλογικές
μάχες. Κάποιες κέρδισε,
άλλες έχασε. Η δυσκολότε-
ρη όμως ήταν οι τελευταί-
ες εσωκομματικές εκλογές
για την προεδρία του
ΔΗ.ΚΟ., όπου, όπως κα-
ταγγέλλει ο Μάριος Καρο-
γιάν, υπήρξαν κτυπήματα
κάτω από τη μέση. Μέλη-
μά του είναι να κάνει ένα
ΔΗ.ΚΟ. πιο σύγχρονο, πιο
ευέλικτο, πιο αποτελεσμα-
τικό, ανοικτό στην κοινω-
νία με ποιοτικές θέσεις σε
ένα ευρύ φάσμα θεμάτων.
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Δεν είναι ώρα 
για προεδρολογία
-Το σενάριο τής ύπαρξης πετρελαίου, διατείνονται κά-
ποιοι, χρησιμοποιείται για την επανεκλογή του Τάσσου
Παπαδόπουλου στην προεδρία. Δεν χρειάζεται κάτι
τέτοιο.  Ο Τάσσος Παπαδόπουλος έχει πολλά επιτεύγ-
ματα στη διακυβέρνησή του που μπορεί να προβάλει
και να στηριχτεί η επανεκλογή του.   
-Θεωρείτε ότι πέτυχε η τριμερής; Θεωρώ ότι η τριμε-
ρής έκανε ένα σημαντικότατο έργο και έχει συμβάλει
θετικά στην υλοποίηση του προγράμματος διακυβέρ-
νησης του προέδρου. Παρόλες τις δυσκολίες και τα
προβλήματα που έχουν παρουσιαστεί σε κάποιες φά-
σεις, πιστεύω ότι έχει πετύχει. Γι’ αυτό θέλουμε αυτή
η συνεργασία να συνεχιστεί. 
-Κάποιοι όμως θεωρούν ότι η περιβόητη αλλαγή δεν
έχει επιτευχθεί. Όπως είπα, έχουν γίνει σημαντικότα-
τα βήματα. Η Κύπρος αλλάζει. Ασφαλώς πολλά ακόμη
πρέπει να γίνουν,  και είναι πάνω σε αυτή τη βάση που
θα πρέπει να συνεχίσομε τα επόμενα χρόνια.
-Στηρίζοντας και πιθανή υποψηφιότητα Δημήτρη Χρι-
στόφια, αν δεν επαναδιεκδικήσει ο Τάσσος Παπαδό-
πουλος;Για το Δημοκρατικό Κόμμα, από τη στιγμή που
ο Τάσσος Παπαδόπουλος, όπως επιθυμούμε και ελπί-
ζουμε, θα είναι και πάλι υποψήφιος, ώρα για προε-
δρολογία δεν θα υπάρξει ποτέ. Όλα τα άλλα είναι πρό-
ωρα.  
-Κάποιοι θεωρούν ότι όσο είναι πρόεδρος ο Τάσσος
Παπαδόπουλος, δεν θα εκδηλωθεί καμιά σοβαρή προ-
σπάθεια επίλυσης του Κυπριακού, διότι κατά βάθος
δεν θέλει λύση. Αυτοί οι κάποιοι γνωρίζουν ότι οι ισχυ-
ρισμοί τους είναι ψευδείς. Επιμένοντας να στέλλουν τέ-
τοιου είδους μηνύματα, σίγουρα δεν προσφέρουν σω-
στές υπηρεσίες προς την εθνική υπόθεση. Χρειάζεται
ενότητα στην Κύπρο που δεν πρέπει να είναι ευκαι-
ριακή ή συνθηματική, αλλά ουσιαστική. 

Με ξεκουράζει η επαφή με τα παιδιά μου
-Η αγάπη σας στην πολιτική ξεκίνησε από την παι-
δική ηλικία;Ναι, ξεκίνησε από τα μαθητικά χρόνια,
όταν άρχισα να εμπλέκομαι στον μαθητικό συνδι-
καλισμό σε ηλικία 15 χρόνων.
-Ως μαθητής στη Τέρρα Σάντα; Ναι. Ήμουν εκπρό-
σωπος της Τέρρα Σάντα στο παγκύπριο μαθητικό
συμβούλιο. Ξεκίνησα από το μαθητικό συνδικαλισμό,
μετά εντάχθηκα στη νεολαία του ΔΗ.ΚΟ. Το 1981
ως φοιτητής στην Περούτζια Ιταλίας υπήρξα πρόε-
δρος της φοιτητικής παράταξης Αναγέννηση, μετά
πρόεδρος της Φοιτητικής Ένωσης Κυπρίων Περού-
τζιας, μετά στη διοικούσα της ΠΟΦΝΕ και όταν επέ-
στρεψα στην Κύπρο, ανέλαβα πρόεδρος της επαρ-
χιακής επιτροπής ΝΕΔΗΚ Λευκωσίας και ακολού-
θησα την πορεία που με έφερε στην προεδρία του
ΔΗΚΟ.
-Πού γεννηθήκατε;Στη Λευκωσία. Οι γονείς μου εί-
ναι και οι δυο Λεμεσιανοί αλλά ήρθαν Λευκωσία λό-
γω της δουλειάς του πατέρα μου που ήταν μηχανι-
κός στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, όταν αυτός στα-
μάτησε το ποδόσφαιρο.
-Ο πατέρας σας, γνωστός τερματοφύλακας της ΑΕΛ
και της μικτής Κύπρου Καραπέτ, σας μετέδωσε την
αγάπη του για το ποδόσφαιρο;Ναι, τόσο ο πατέρας

όσο και η μητέρα μου είχαν μια απεριόριστη αγάπη
για το ποδόσφαιρο και ακολούθησα ερασιτεχνικά
τα ίχνη του.
-Κληρονομήσατε το ταλέντο του;Οι ειδήμονες στο
σωματείο της Α.Υ.Μ.Α., το σωματείο των Αρμενίων
στη Λευκωσία όπου έπαιξα το 1977-78-79 στο ερα-
σιτεχνικό, με σύμβουλο τον πατέρα μου, απεφάν-
θησαν ότι δεν κληρονόμησα το ταλέντο του. Σε κρί-
σιμα παιχνίδια ο πατέρας μου έλεγε να μην πηγαί-
νω δισκοθήκη, να κοιμούμαι νωρίς για να αποδώ-
σω στο παιχνίδι. Πολλές φορές δεν άκουγα τις συμ-
βουλές του και στο ημίχρονο έτρωγα τις περισσό-
τερες φωνές διότι η κακή μου απόδοση οφειλόταν
στην κακή ζωή. 
-Πώς ήταν τα παιδικά χρόνια; Χρόνια δύσκολα από
άποψης οικονομικής, όμως γεμάτα αγάπη, στοργή
και ανθρωπιά.
-Τι πήρατε από τη μάνα σας;Την ειλικρίνεια, την αγά-
πη προς τον πλησίον, την ανιδιοτέλεια.
-Γι’ αυτό κι η φιλανθρωπία είναι κάτι που σας χαρα-
κτηρίζει;Ναι. Παρά τις οικονομικές μας δυσκολίες,
έβλεπα τη μάνα μου πολλές φορές από τα δικά μας
πενιχρά οικονομικά να δίνει σε άλλους. 
-Από τον πατέρα τι πήρατε; Την αξιοπρέπεια και το

ότι δεν ζήτησε κάτι ποτέ από κανένα. Πήρα επίσης
το μειλίχιο του ύφος.
-Πώς σας καθόρισε ως παιδί το ότι ανήκατε στη μει-
ονότητα των Αρμενίων;Δεν αντιμετώπισα προβλή-
ματα στο σχολείο ή στις κοινωνικές μου συνανα-
στροφές. Για τα παιδιά που προέρχονται από μειο-
νότητες, είναι πολύ πιο δύσκολος ο δρόμος, θα πρέ-
πει να αποδείξουν διπλά και τριπλά την αξία τους
και μέσα από τη δουλειά τους να πείσουν για πολλά
πράγματα.
-Γιατί επιλέξετε την Ιταλία για σπουδές; Διότι ήταν
ένας φτηνός φοιτητικός προορισμός και είχα το πλε-
ονέκτημα να διδαχθώ τη γλώσσα στην Τέρρα Σάντα. 
-Οργανώνατε και λεμεσιανό καρναβάλι στην Πε-
ρούτζια;Ναι, κάναμε διάφορες δραστηριότητες στη
Φοιτητική Ένωση για να φέρουμε κοντά τους Κύ-
πριους φοιτητές και να κρατήσουμε κάποια πράγματα
από την παράδοσή μας.
-Έχετε δυο παιδιά;Ναι, δύο καταπληκτικά παιδιά,  την
Ισαβέλλα και το Μαρτίνο με τους οποίους έχω μια πο-
λύ στενή σχέση.
-Πώς είναι μια συνηθισμένη σας μέρα; Ξεκινά στις
έξι το πρωί με τις πρώτες παρεμβάσεις στα ΜΜΕ
αφού ενημερωθώ από τον Τύπο. Στις οκτώ έρχομαι

στο γραφείο, ακολουθούν συσκέψεις, συναντήσεις
και κομματική δουλειά και η μέρα τελειώνει στις 12
το βράδυ, ανάλογα με τις υποχρεώσεις.
-Απολαμβάνετε τις κοινωνικές υποχρεώσεις; Ελά-
χιστες.
-Πώς ξεκουράζεστε; Δυστυχώς αυτή την περίοδο
δεν μπορώ να ισχυριστώ ότι έχω πολλά περιθώρια
ξεκούρασης, μια που εργάζομαι και τα Σαββατο-
κύριακα. Ευτυχώς με ξεκουράζει η επαφή με τα παι-
διά μου, που προσπαθώ να είναι όσο πιο τακτική γί-
νεται. 
-Πότε ήταν η τελευταία φορά που πήρατε κάποιες
μέρες διακοπές; Πριν από δυο χρόνια.
-Χρόνος για φίλους υπάρχει; Ελάχιστος και έχουν πα-
ράπονο ότι τους εγκατέλειψα τον τελευταίο καιρό.
Ξέρουν ότι αυτή είναι μια δύσκολη περίοδος για μέ-
να και θέλω να πιστεύω ότι με συγχωρούν.
-Ποια είναι η μεγαλύτερή σας φιλοδοξία; Να είμαι
χρήσιμος στην κοινωνία χωρίς να προδώσω τα πι-
στεύω μου.
-Ένας στόχος ζωής;Να δούμε την πατρίδα μας επα-
νενωμένη.
-Θα το ζήσει η δική σας γενιά; Το ελπίζω, το εύχο-
μαι και στο βαθμό που μπορώ, θα το προσπαθήσω. 
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